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ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΔΡΑΣΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΑΥΤΟΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΠΤΥΧΙΟΥΧΩΝ ΤΡΙΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ – Β’ ΚΥΚΛΟΣ 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
80.000.000,00€ (ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΑΠΑΝΗ)  

ΕΝΑΡΞΗ – ΛΗΞΗ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 

Η ηλεκτρονική υποβολή μπορεί να γίνει σε 3 διαφορετικές περιόδους οι οποίες είναι οι εξής: 

 1η περίοδος υποβολής: Έναρξη 5.7.2017 - Λήξη 9.8.2017 (έληξε) 

 2η περίοδος υποβολής: Έναρξη 6.9.2017 - Λήξη 11.10.2017 (έληξε) 

 3η περίοδος υποβολής: Έναρξη 8.11.2017 - Λήξη 13.12.2017  

ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΕΡΓΟΥ 24 ΜΗΝΕΣ ΑΠΟ ΕΓΚΡΙΣΗ 

ΣΥΝΤΟΜΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

Η δράση στοχεύει στα εξής: 
✓ Στην υποστήριξη πτυχιούχων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, ανέργων, μισθωτών και αυτοαπασχολούμενων, για την 

έναρξη/υποστήριξη της άσκησης επαγγελματικής δραστηριότητας συναφούς µε την ειδικότητά τους σε αυτοτελή 
επαγγελματικό χώρο. 

✓ Στην  ενίσχυση της αυτοαπασχόλησης των πτυχιούχων και η δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

ΌΡΙΑ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΩΝ ΑΝΑ ΕΠΕΝΔΥΣΗ 

ΚΑΤΩΤΑΤΟ ΟΡΙΟ ΑΝΩΤΑΤΟ ΟΡΙΟ ΕΙΔΟΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ 

5.000 € 25.000 € ΜΕΜΟΝΟΜΕΝΗ ΠΡΟΤΑΣΗ   

5.000 € 40.000  € ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ ΑΠΟ 2 ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ 

5.000 € 50.000  € ΣΥΝΕΡΓΑΤΙΚΟ ΣΧΗΜΑ ΑΠΟ 3 Η ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΥΣ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥΣ 

ΠΟΣΟΣΤΑ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ ΑΝΑ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ (ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΘΝΙΚΗ) (%) 

ΣΥΝΟΛΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΩΝ  100% 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

Οι δυνητικοί δικαιούχοι της δράσης  κατηγοριοποιούνται σύμφωνα με τα παρακάτω: 

✓ Κατηγορία Δικαιούχων Α : Άνεργοι, εγγεγραµµένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, μισθωτοί (πλήρους ή μερικής ή 
εποχιακής απασχόλησης), υφιστάμενοι επιχειρηματίες που θα συστήσουν νέα εταιρία µε ανέργους ή μισθωτούς. 

✓ Κατηγορία Δικαιούχων Β: Υφιστάμενοι ατομικοί επιχειρηματίες (αυτοαπασχολούμενοι) που ασκούν ήδη συναφή µε την 
ειδικότητά τους (τίτλο σπουδών) επαγγελματική δραστηριότητα, όπως επίσης και συνεργασίες μεταξύ αυτών. 

Συνεργασίες μεταξύ των δικαιούχων: 

✓ Επιτρέπεται η σύσταση συνεργαζόμενων σχημάτων/μορφών επιχείρησης, ΜΠΜΕ, στις οποίες θα συμμετέχουν 
εταίροι/δικαιούχοι από τις προαναφερόμενες κατηγορίες δικαιούχων, εφόσον τηρούνται οι παρακάτω προϋποθέσεις 

Α) συμμετοχή με ίσα εταιρικά μερίδια και Β) συνέργεια ή συμπληρωματικότητα μεταξύ των ειδικοτήτων των 
συνεργαζόμενων φυσικών προσώπων 
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Κατηγορία Δικαιούχων Α (Άνεργοι-Μισθωτοί): 

✓ Φυσικά πρόσωπα που έχουν αποκτήσει μετά την 1/1/1995 το πρώτο πτυχίο τους από σχολή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

(ΑΕΙ/ΤΕΙ) ή ισότιμης προς αυτή σχολής, της Ελλάδος ή του εξωτερικού (αναγνωρισμένη από το ΔΟΑΤΑΠ) ή να είναι κάτοχοι 

βεβαίωσης περί αναγνωρισμένων επαγγελματικών προσόντων, πτυχιούχων τυπικής ανώτατης εκπαίδευσης, από το ΣΑΕΙ ή το 

ΣΑΕΠ, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.  

✓ Κατά την υποβολή της αίτησης πρέπει οι ωφελούμενοι να είναι είτε άνεργοι εγγεγραμμένοι στα μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ, 

είτε μισθωτοί (πλήρους ή μερικής ή εποχιακής απασχόλησης). 

✓ Ο μέσος όρος του εισοδήματος επιβολής εισφοράς για τα φορολογικά έτη 2015, 2014 & 2013, να μην υπερβαίνει, ανάλογα 

με την οικογενειακή τους κατάσταση κατά το φορολογικό έτος του 2015, τις 22.000,00€ για το ατομικό εισόδημα ή τις 

35.000,00€ για το οικογενειακό εισόδημα 

✓ Να μην λαμβάνουν σύνταξη γήρατος κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης και καθ’ όλη τη περίοδο υλοποίησης 

του επιχειρηματικού σχεδίου  

✓ Να δραστηριοποιούνται ή να δραστηριοποιηθούν επαγγελματικά σε μία από τις ακόλουθες επιχειρηματικές μορφές: 

Εταιρεία Περιορισμένης Ευθύνης, Ομόρρυθμη Εταιρεία, Ετερόρρυθμη Εταιρεία, Ι.Κ.Ε, Ατομική Επιχείρηση καθώς και 

Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση του Ν. 4430/2016 ή Συνεταιρισμό, και σε δραστηριότητα συναφή με το αντικείμενο 

τους (τίτλο σπουδών). 

✓ Να κάνουν έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας ΜΟΝΟ σε συναφείς με την ειδικότητά τους (τίτλο σπουδών) ΚΑΔ και σε 

επιλέξιμους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (Κ.Α.Δ. 2008). Οι εν λόγω ΚΑΔ θα πρέπει να διατηρηθούν καθ’ όλη τη 

περίοδο υλοποίησης του επιχειρηματικού σχεδίου. 

✓ Να κάνουν έναρξη επιχειρηματικής δραστηριότητας σε αυτοτελή επαγγελματικό χώρο και σε μια μόνο επαγγελματική 

εγκατάσταση (μια έδρα επιχειρηματικής εγκατάστασης, χωρίς υποκαταστήματα). 

✓ Να µην συµµετέχουν µε την ιδιότητα του εταίρου/μετόχου σε άλλες επιχειρήσεις οποιασδήποτε νομικής μορφής από την 

1.1.2015, εξαιρείται η κατοχή μετοχών εταιρειών εισηγμένων στο Χρηματιστήριο. 

✓ Ο ενδιαφερόμενος να µην έχει ενταχθεί σε συγχρηματοδοτούμενα προγράµµατα µε την ιδιότητα του ατομικού 

επιχειρηματία/επιτηδευματία ή του εταίρου σε επιχορηγούμενη εταιρεία, από την 1.1.2013, πλην προγραµµάτων 

κατάρτισης. 

Κατηγορία Δικαιούχων Β (Αυτοαπασχολούμενοι): 

✓ Φυσικά πρόσωπα που έχουν αποκτήσει μετά την 1/1/1995 το πρώτο πτυχίο τους από σχολή τριτοβάθμιας εκπαίδευσης 

(ΑΕΙ/ΤΕΙ) ή ισότιμης προς αυτή σχολής, της Ελλάδος ή του εξωτερικού (αναγνωρισμένη από το ΔΟΑΤΑΠ) ή να είναι κάτοχοι 

βεβαίωσης περί αναγνωρισμένων επαγγελματικών προσόντων, πτυχιούχων τυπικής ανώτατης εκπαίδευσης, από το ΣΑΕΙ ή το 

ΣΑΕΠ, σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία.  

✓ O μέσος όρος του εισοδήματος επιβολής εισφοράς για τα φορολογικά έτη 2015, 2014 & 2013 (όπως απεικονίζεται στον 

πίνακα Γ2 της Πράξης Διοικητικού Προσδιορισμού Φόρου/Εκκαθαριστικού), να μην υπερβαίνει, ανάλογα με την 

οικογενειακή τους κατάσταση κατά το φορολογικό έτος του 2015, τις 22.000,00€ για το ατομικό εισόδημα ή τις 35.000,00€ 

για το οικογενειακό εισόδημα 

✓ Ο μέσος όρος του συνόλου των ακαθαρίστων εσόδων από επιχειρηματική δραστηριότητα για τα φορολογικά έτη 2015, 2014 

& 2013 (όπως απεικονίζεται στον κωδικό 551 του πίνακα ΣΤ’ του εντύπου Ε3) να μην υπερβαίνει τις 40.000€. 

✓ Να μην έχουν σχέση μισθωτής εργασίας και να μη λαμβάνουν σύνταξη γήρατος κατά την υποβολή της αίτησης 

χρηματοδότησης και καθ’ όλη τη περίοδο υλοποίησης του επιχειρηματικού σχεδίου. Ο περιορισμός της μισθωτής εργασίας 

δεν ισχύει μόνο στις περιπτώσεις των εταίρων/μελών ΚΟΙΝΣΕΠ οι οποίοι θα απασχολούνται ως μισθωτοί αποκλειστικά και 
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μόνο σε αυτές τις επιχειρήσεις (ΚΟΙΝΣΕΠ) που θα επιχορηγηθούν από τη Δράση 

✓ Να έχουν πραγματοποιήσει την πρώτη έναρξη της ατομικής επιχείρησής τους μετά την 01/01/1995 (Ημερομηνία έναρξης στη 

ΔΟΥ) έως και την ημερομηνία έναρξης της ηλεκτρονικής υποβολής κάθε περιόδου υποβολών στο πλαίσιο της παρούσας 

Δράσης. 

✓ Μετά την 1/1/2006 και μέχρι και την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης να δραστηριοποιούνται συνεχόμενα ως ατομικοί 

επιχειρηματίες σε έναν τουλάχιστον επιλέξιμο και συναφή με την ειδικότητα τους (τίτλο σπουδών) ΚΑΔ. Μέχρι την υποβολή 

των δικαιολογητικών ένταξης θα πρέπει να έχουν καταργηθεί οι ΚΑΔ δραστηριότητας που δεν είναι επιλέξιμοι και συναφείς 

με την ειδικότητά τους (τίτλο σπουδών). 

✓ Το συνολικό ποσό των ενισχύσεων ήσσονος σημασίας που έχει λάβει στο παρελθόν η ενιαία επιχείρηση, 

συμπεριλαμβανομένης της ενίσχυσης από αυτή τη Δράση, να μην υπερβαίνει το ποσό των 200.000 ευρώ (ή 100.000 ευρώ για 

τον τομέα των μεταφορών) μέσα σε μία τριετία (τρέχον ημερολογιακό έτος και τα δύο (2) προηγούμενα ημερολογιακά έτη) 

πριν από τον χρόνο χορήγησης του εννόμου δικαιώματος της ενίσχυσης. 

✓ Να μην έχουν ενταχθεί σε συγχρηματοδοτούμενα προγράμματα με την ιδιότητα του ατομικού επιχειρηματία/επιτηδευματία 

ή του εταίρου σε επιχορηγούμενη εταιρεία, από την 1/1/2013 μέχρι και την ημερομηνία υποβολής της αίτησης 

χρηματοδότησης, πλην προγραμμάτων κατάρτισης (σε επίπεδο φυσικού προσώπου). 

✓ Να μη συμμετέχουν με την ιδιότητα του εταίρου/μετόχου και να μην ασκούσαν ή να ασκήσουν κυριαρχική επιρροή σε άλλες 

επιχειρήσεις οποιασδήποτε νομικής μορφής από την 1/1/2015 και καθ’ όλη τη περίοδο υλοποίησης του επιχειρηματικού 

σχεδίου. Διευκρινίζεται ότι η κατοχή μετοχών εταιρειών εισηγμένων στο Χρηματιστήριο Αθηνών (ΧΑ) ή σε Χρηματιστήρια της 

αλλοδαπής, για επενδυτικούς σκοπούς, δεν εμπίπτει στο συγκεκριμένο περιορισμό. 

Γενικά κριτήρια: 

✓ Κάθε επιλέξιμο φυσικό πρόσωπο να συμμετέχει στην υποβολή μίας και μόνο αίτησης χρηματοδότησης επιχειρηματικού 

σχεδίου (είτε αυτοτελώς, είτε ως εταίρος), επί ποινής απόρριψης όλων των τυχόν υποβληθεισών αιτήσεων. 

✓ Κάθε δυνητικός δικαιούχος/ωφελούμενος, έχει δικαίωμα υποβολής σε μία μόνο από τις Δράσεις του ΕΠΑνΕΚ για τις οποίες 

έχουν δημοσιευθεί προσκλήσεις εντός του έτους 2017, ανεξάρτητα εάν η αίτησή του αφορά σε άλλο ή πολύ περισσότερο στο 

ίδιο επιχειρηματικό σχέδιο. 

✓ Κάθε δυνητικός δικαιούχος/ωφελούμενος, έχει δικαίωμα υποβολής σε μια μόνο περίοδο υποβολής αιτήσεων 

χρηματοδότησης στο πλαίσιο της παρούσας Δράσης, επί ποινής απόρριψης όλων των τυχόν υποβληθεισών αιτήσεων. 

✓ Δυνητικοί δικαιούχοι/ωφελούμενοι οι οποίοι συμμετέχουν σε επιχειρηματικά σχέδια που έχουν ενταχθεί στο πλαίσιο του Α’ 

κύκλου της Δράσης, δεν έχουν δικαίωμα υποβολής στο πλαίσιο του Β’ κύκλου της Δράσης, επί ποινής απόρριψης της 

υποβληθείσας αίτησης χρηματοδότησης στο Β’ κύκλο της Δράσης. 
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ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΔΑΠΑΝΗΣ 
ΜΕΓΙΣΤΟ ΕΠΙΛΕΞΙΜΟ ΠΟΣΟΣΤΟ Ή ΠΟΣΟ ΣΤΟΝ ΕΠΙΧΟΡΗΓΟΥΜΕΝΟ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ 

ΠΟΣΟΣΤΟ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ - ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 

1 Λειτουργικά έξοδα 60% 

Ενοίκια επαγγελματικού χώρου, δαπάνες ηλεκτρισμού, σταθερής και κινητής 

επαγγελματικής τηλεφωνίας, ύδρευσης, θέρμανσης, λοιπές κοινόχρηστες δαπάνες, 

δαπάνες φιλοξενίας σε θερμοκοιτίδες. 

2 ∆απάνες για αμοιβές τρίτων 20% 
Νομική, συμβουλευτική, λογιστική υποστήριξη, σύνταξη και παρακολούθηση 

επιχειρηματικού σχεδίου, εξειδικευμένα σεμινάρια επαγγελματικής κατάρτισης) 

3 

∆απάνες προβολής, 

δικτύωσης και συµµετοχής 

σε εκθέσεις 

10% 
Σχεδιασμός και παραγωγή εταιρικής ταυτότητας, έξοδα συμμετοχής σε επαγγελματικές 

εκθέσεις, σχεδιασμός και κατασκευή εταιρικής ιστοσελίδας 

4 Προµήθεια Αναλωσίµων 15% 

Δαπάνες προμήθειας αναλώσιμων υλικών σε άμεση σχέση με τη λειτουργία της 

επιχείρησης, δαπάνες προμήθειας πρώτων υλών και ενδιάμεσων προϊόντων για 

επιχειρήσεις με μεταποιητική δραστηριότητα) 

5 
Ασφαλιστικές εισφορές 

δικαιούχου 
30% Επιχειρηματία/εταίρων 

6 
Μισθολογικό κόστος 

εργαζόµενων 
12.000€ Μισθολογικό κόστος για νέα/ες θέση/εις εργασίας 

7 

Αποσβέσεις παγίων και 

χρηματοδοτικής µμίσθωσης 

εξοπλισμού 

20% Χωρίς χρήση ρήτρας ευελιξίας 

8 

Αγορά – χρηματοδοτική 

μίσθωση εξοπλισμού & 

διαμόρφωση εσωτερικού 

χώρου μικρής κλίμακας 

40% 
Με χρήση ρήτρας ευελιξίας 

*Η δαπάνη για τη διαμόρφωση εσωτερικού χώρου μικρής κλίμακας 

δε μπορεί να υπερβαίνει το ποσό των 5.000,00 €. 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ 

Α) Προκαταβολή (δυνητική)  

Είναι δυνατή η χορήγηση προκαταβολής, μέχρι το 40% της δημόσιας επιχορήγησης, εφόσον ο δικαιούχος προσκομίσει ισόποση 

εγγυητική επιστολή από αναγνωρισμένο προς τούτο ίδρυμα, η οποία εκδίδεται υπέρ του ΕΦ με διάρκεια ισχύος, μέχρι την παραλαβή 

του έργου. 

Β) Ενδιάμεσες καταβολές  

Πραγματοποιούνται έπειτα από υποβολή σχετικού Αιτήματος Επαλήθευσης - Πιστοποίησης (Δύο το πολύ) από πλευράς δικαιούχου και 

πιστοποίηση φυσικού και οικονομικού αντικειμένου μέσω διοικητική επαλήθευσης, όπου και προσδιορίζεται το ύψος των επιλέξιμων 

δαπανών του έργου μέχρι τη στιγμή της υποβολής του Αιτήματος. Τα αιτήματα υποβάλλονται από την υλοποίηση του 15% και από του 

50% και έως του 80% του συνολικού οικονομικού και αντίστοιχου φυσικού αντικειμένου.  

Γ) Αποπληρωμή  

Πραγματοποιείται έπειτα από επιτόπια επαλήθευση της ολοκλήρωσης του έργου. Κατά την παραλαβή του έργου, προσδιορίζεται το 

ύψος των επιλέξιμων δαπανών του, η ημερομηνία ολοκλήρωσης του, πραγματοποιείται η λογιστική εκκαθάρισή του και καταβάλλεται 

στον δικαιούχο η τυχόν οφειλόμενη δημόσια χρηματοδότηση. 
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